
 

 

 

 

 

 

 

 

 天気予報では雪マークも多くなり、本格的な冬のシーズンを迎えようとしています。  

学校もいよいよ今週で２学期が終わります。そして、子どもたちが楽しみにしている冬休みが

スタートします。家族の一員として過ごすとともに元気で楽しい冬休みになることを願います。  

 

学校での子どもたちの２学期の生活や学習については、まず、１１月末から行った個人面談で

担任からお話しさせていただきました。お忙しい中、ご都合をつけてお越しいただきありがとう

ございました。そして、終業式の日には、「のびゆく子」をお渡しします。この「のびゆく子」の

活用につきましては、１学期末にも文書でお知らせしましたが次のとおりです。  

 

○お子さんと一緒に「のびゆく子」を見ながら、良いところや努力と向上 

のあとを認め、励まし、お子さんが「やる気」をもつようにご支援ください。  

○お子さんとともに、３学期の「めあて」を話し合ってください。  

○「子育て」を長期的な視野に立って考える一つの資料ととらえてください。  

 

 「子どもは、ほめて伸ばす。」と言います。大人でさえ、頑張ったことや努力したことを褒め

られると嬉しいものです。一方、子どもたちは、「◎・○・△」の数に一喜一憂してしまいます。

結果にとらわれ、努力したり頑張ったりした過程が置き去りになってしまいます。  

どうか、１学期や２学期始めから見てお子さんの伸びたところをしっかりと見つめていただき、

結果ばかりではなく「それに至る過程」をほめていただきたいと思います。  

 

現在、新型コロナウイルス感染症やインフルエンザの流行について大変心配されているところ

です。保護者の皆様、地域の皆様、お体に十分気をつけてお過ごしください。  

皆様にとって２０２３年（令和５年）が明るい希望の年となることをお祈り  

いたします。 

 

冬休みも 「交通安全」 を心がけよう！ 

 荒島小学校の校区には、国道や農道、細い道路などがあり、大型車が多く通ったり歩道すれす

れに運転する車があったりします。正しく歩いていたのに車と接触してしまったり、横断歩道で

手を上げているのに車が止まってくれなかったりということも起こりかねません。  

 また、これから一段と寒さや風が厳しくなると、子どもたちが周りを見ながら歩行することも

できにくくなります。正しく歩行していても事故にあって被害を受けるのは歩行者です。  

 冬休み期間中もしっかりと安全を確認して道路を歩行し、１月１０日（火）始業式の日に元気

な笑顔を見せてくれることを待っています。  

 

 

 

 １２月９日（金）３校時、プロジェクト委員会が企画・運営する「なかよし人権集会」を行いま

した。「人権」については、１階昇降口横の掲示板に右のように大きく示し、  

それまで朝の放送やお昼の放送で伝えてきていました。  

この日は、全校が体育館に集まり、  

「人にいやなことをしない。」  

「いやな思いをしている友だちがいたら助けよう。」  

と、プロジェクト委員会のメンバーがあいさつや劇で訴えました。  

 その後、ファミリー班に分かれて輪飾り作りを行いました。  

 上級生が下級生に折り紙を切って渡したり、輪飾りの作り方を教えあったりと異学年の関わり

がいたるところに表れました。異学年で交流して一つのものを作り上げていく良さであふれた活

動となりました。子どもたちの振り返りも  

 「みんなで協力して輪飾りができて良かったです。」  

 「最後に切れちゃったけど楽しかったです。」 

など、班のみんなで協力できたこと、一緒に活動できて楽しかった  

ことが子どもたちの心に残ったようです。輪飾り作りを通して、一人  

一人の心と心がつながりました。  

 最後にプロジェクト委員会から次の４つの例を紹介され、人権標語 

の作成のお願いがありました。  

 ○言う前に 考えてから  発言だ 

 ○イライラは  深呼吸して  落ち着こう  

 ○人権を  守る責任  重大だ 

 ○ともだちを  傷つけるなんて もういやだ 

 人権標語の締切は、１２月２０日（火）です。人権について考えることをこの集会で終わりに

せず、自分のこと、友だちのことを考える荒島っ子が育ってきています。 

 おわりのあいさつでは、 「みんなが安心して過ごせる荒島小学校をつくっていきましょう。」とプロジェ

クト委員会の代表の児童が力強く伝えました。  

 プロジェクト委員会のみなさん、人権を守る「心」を培う素敵な会をありがとうございました。  

三中生や他校との交流も「心」がつながる貴重な体験！ 

○１１月１５日（火）安来三中校区健全育成大会  

 ６年生が赤江小（６年生）や飯梨小（５・６年生）と一緒に三中へ出  

かけ、ドッジボールをして交流したり、中学校の様子や授業の様子を聞  

いたり見たりしました。来年の４月を今から見据えています。  

 

○１２月２日（金）小中連携「あいさつ運動」  

 安来三中の生徒が９名、子どもたちが登校する時間までに小学校へ来て、  

明るく 「おはようございます。」とあいさつをします。小学生も元気に 「おはよう 

ございます。」と返します。  

 気持ちの良いあいさつを通した心の触れ合いでした。  

～心も体もたくましく、ありのままの自分を表現できる子どもの育成をめざして～  

あらしま １２月号 
安来市立荒島小学校だより     令和４年１２月１９日  

 



 

２年生 ～椎茸の植菌体験～   

１２月１２日（月）、姥祖父いきいきクラブから３名お越しいただき、  

昨年度の２年生も教えていただいたり体験させていただいたりしたシイ 

タケの植菌作業を行いました。 

始めに、生き生きクラブの佐々木さんからキノコについて学びました。  

原木栽培でできるシイタケの特徴を実物を見ながら発見しました。  

その後、原木に植え付けるシイタケの種駒を一人２０粒ずついただき、  

校舎の西側へと出かけました。そこでは、いきいきクラブの方が原木に穴  

をあけて待っておられました。  

子どもたちは、だんだんと慣れどんどん植菌していきました。  

作業が終わると再び佐々木さんにシイタケの育て方について学びました。  

来年の１１月ごろシイタケは生えるそうです。その日まで、しっかり水や  

りをすることになります。  

子どもたちも、シイタケの種類や色に  

ついて質問しました。  

最後に一人一人がホワイトボードに  

「菌」という字を書きました。キノコ  

についての学びが一段と深くなりました。  

 

 

６年生 ～古墳新聞コンクール表彰～  

 １１月２１日（月）、史跡めぐりでお世話になった宍道正年先生と荒島  

地区活性化推進協議会の方々にお越しいただき、これまでの取組を振り  

返ったり、６年生一人一人が作成した「古墳新聞」の表彰式を行ったり 

しました。最優秀賞や優秀賞の他に、グッドデザイン賞、グッドタイトル賞など、  

全ての新聞に賞をいただきました。  

 さらに、今年度は、全国規模の「第３回 Kid’ s 考古学新聞コンクール」  

にも出品していただきました。全国の５・６年生の作品２０６点中入賞  

作品１０点の中に２人選ばれました。  

 地域の歴史を知り、史跡などを大切にする心が育まれています。  

 

 

 

 

 

 

 

 

図画展・読書感想文 でもがんばりました！ 

 子どもたちが図工の時間や写生会で描いた作品が審査会を通り、次の賞に選ばれました。  

 県特選の作品は、来年１月１９日（木）～２３日（月）、島根県立美術館で展示されます。  

 また、安来市読書感想文で特選となり、県のコンクールに出品された４年生の廣江奈々さん

も、優良賞に入りました。  

 他にもいろんなことにチャレンジした荒島っ子です。よくがんばりました！  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「にこにこ」 からのお知らせ 

○たんぽぽ学級３年の児童１名が、 

NHK フォースクールに出演中です。１１月 

中旬にはテレビ放送もされました。  

 内容は、算数の 「６時５０分の３０分後は？」という問題を考えるものです。  

 右のＱＲコードや「 NHK フォースクール」から入り、該当の画面をタップ  

すると映像が流れます。  

ぜひ一度、ご覧ください！  

 

 １８日（水）学習公開日・PTA 研修会（５・６年参加） 

１～４年  15:00 下校  

        ５・６年  16:10 下校  

１９日（木）フッ化物洗口  

SC（スクールカウンセラー）来校  

２４日（火）クラブ⑥（４～６年）  

２６日（木）フッ化物洗口   

♪タイム（ドレミ音楽コンサート）  

13:15～  

３０日（月）児童委員会⑥（５・６年）  

３１日（火）新入生１日入学・保護者説明会  

１年 15:20 下校  

２年  13:20 下校  

３～６年  15:30 下校  

【令和５年１月の主な行事予定】 

１日（日）   元日  

９日（月）   成人の日  

１０日（火）始業式  全校３時間授業  

 全校 11:50 下校  

１１日（水）給食開始  全校５時間授業  

全校 15:10 下校  

１２日（木）漢字計算大会①  特別短縮時程  

１３日（金）フッ化物洗口  

１５日（日）しまね教育の日  

１６日（月）児童委員会⑥（５・６年）  

１７日（火）クラブ⑥（４～６年）  

古墳新聞コンクール  

最優秀賞  １名  

優  秀  賞  ５名  

第３回 Kid’s 考古学  

新聞コンクール  

入賞  ２名  

全島根小・中学校図画作品展  

特選  ３年  １名  

   ４年  ２名  

   ５年  １名  

入選  ３年  ６名  

   ４年  ６名  

   ５年  ５名  

   ６年  ５名  

安来市小中学校図画作品展  

入賞  １年生  １１名  

   ２年生   ８名  

   ３年生   ８名  

   ４年生   ５名  

   ５年生   ４名  

   ６年生   ６名  

青少年読書感想文  

島根県コンクール  

優良賞  ４年  １名  

1 月 19 日～ 23 日
ま で 県 立 美 術 館
で展示されます。 


